

内部刊物
注意保存

杭州市新经济与新社会组织党务工作者协会

简报

2016 年第 8 期总第 42 期

杭州市“两新”党务工作者协会编印

2016 年 8 月 22 日

【本期导读】

- 1、高科技企业孵化园区：“五大孵化”助推“双创”工作
- 2、市造价协会党委用“七个一”推动“两学一做”学习教育
- 3、市民个协会组织党员志愿者开展志愿活动
- 4、协会动态：第七片组举办“构建‘亲’‘清’新型政商关系”研讨活动

☆高科技企业孵化园区：“五大孵化”助推“双创”工作

杭州市高科技企业孵化园区成立于 2004 年，园区建筑面积 15.5 万平方米，入驻企业 280 多家，已成为经开区新经济组织的重要集聚地，2011 年园区被国家科技部认定为国家级科技企业孵化器，2015 年 we-link1024 众创空间被科技部认定为国家级众创空间。园区党总支成立于 2012 年，下设党支部 8 个，在册党员 120 人。在大众创业、万众创新的新时期下，党总支围绕“孵化强、党建强、发展强”“三强”党建品牌建设，运用“党建+”的系统思维，以“服务中抓党建，党建中做服务”为宗旨，大力实施“五大孵化”工程，助推园区“双创”工作。

一、着眼“党建+成果孵化”，创新成立“众创联盟”，助推产学研结合。成果孵化是园区最重要的职能，在园区党总支的牵头下，建立了经开区的科研成果转移和转化的生态体系，成立了 we-link 众创联盟，通过联盟深挖经开区大学、大企业等社会大资源，与区内的杭州电子科技大学、浙江理工大学等高校签订战略合作协议，促进高校、研发机构与园区企业的协同创新，帮助高校、园区企业实现科技成果转移、转化。先后举办了工业设计企业对接会、O2O 集市等活动，建立起小微企业与大企业交流合作的桥梁。通过资源整合，100 多家在园区创业的小微企业与大学、大企业建立了产、学、研合作，园区企业知识产权拥有量达 400 多项，已授权 250 多项，其中发明专利、实用新型占到已授权的半数以上，

有力地推动了经开区的产学研结合。

二、着眼“党建+企业孵化”，创新搭建“三大平台”，助推创业发展。围绕加快企业孵化，提高创业成功率，园区党总支积极为创业企业提供创业空间和创业服务，推动建立专业技术服务、金融服务、创业培训服务三大服务平台。一是**专业技术服务平台**。在园区的多次申请下，由经开区政府投资 4200 多万元建设了生物医药一期、二期公共服务平台，为小微企业提供生物医药创新支撑和技术服务。二是**金融服务平台**。与中国银行、南京银行、杭州联合银行、亚洲礼来基金等确立了金融服务战略合作，南京银行、杭州联合银行为园区整体授信 7 亿元。通过举办创投交流日、天使有约等活动，2015 年帮助数家园区企业获得融资约 1.2 亿元。三是**创业培训平台**。园区党总支通过资源整合成立了和达创新管理学院，开设初创企业训练营、企业家训练营、从业者素质训练营、硅谷训练营系列课程，帮助园区企业提升创业技能、提高自身素质、开拓国际视野。园区党总支通过建设三大平台强化科技服务，孵化出国家高新技术企业 20 多家、市级高新技术企业近 100 家，雏鹰企业 33 家，青蓝企业 27 家，获得中国设计红点奖 4 项，累计孵化毕业企业 90 多家，其中上市企业 4 家，达内教育于 2014 年 4 月在纳斯达克上市，米奥兰特于 2014 年底、澳沙科技于 2015 年 7 月、奥腾电子于 2016 年分别在新三板挂牌上市。

三、着眼“党建+人才孵化”，创新实施“双培工作”，助

推企业创新。人才是企业发展之基，是园区发展之本。园区党总支非常重视人才工作，将人才列入重点抓好、重点服务的“四支队伍”之一。**培育高层次人才**，通过建立海外招才、政府引才、协会荐才的人才引入渠道，引进 50 多项高层次人才创业项目入园孵化，成功申报经开区人才项目 32 个，培养或引进国千 7 名，省千 13 名，市 521 人才 11 名，孵化领军型创新团队 2 个。**培育实用性人才**，以和达创新管理学院为依托，实施创业人才培养、创业能力提升、党建人才培养“三大计划”，为园区企业孵化出实用的管理人才，积极解决小微企业招人难、用人难问题。

四、着眼“党建+党员孵化”，创新开展“四步工作法”，助推先锋力量。园区是经开区小微企业的集聚之地，是经开区非公党建工作的重点单位。小微企业因其规模小、资金少、人员少的特点，党建工作开展难度较大。园区建立党群服务中心，成立了和达悦心社，开展悦公益、悦课堂、悦友圈、悦基金四大活动。通过举办活动，吸引园区人员积极参与活动，并将优秀人员作为重点培养对象。**党员孵化第一步：接触认识党。**园区党总支重点抓好小微企业团员队伍和管理人员队伍、人才队伍中的年轻人，通过开展三八丽人节、七夕交友、“爱在和达高科”单身派对、“双美”美丽课堂、乐居计划推介、草坪烧烤派对等丰富多彩的园区活动，提高党组织在园区非公企业的影响力和知名度，让在园区工作的年轻人与党相识。**党员孵化第二步：互动了解党。**园区党总支通

过开展五水共治、学雷锋、5188 漂流心愿、图书循环、齿牙春色牙齿关爱月、G20 志愿者服务等公益活动，让在园区工作的年轻人了解党。**党员孵化第三步：认可接受党。**园区党总支通过设立党员示范岗、先锋岗、责任区，积极发挥非公党员在园区的先锋模范作用，让在园区工作的年轻人接受党。**党员孵化第四步：择优培育。**园区党总支通过企业推荐、党员举荐的党员发展方式，让在园区工作的优秀年轻人入党，为园区企业培养和发展党员。正是通过这种潜移默化、润物无声的党员孵化方式，园区党总支建立的“四步工作法”已吸引 10 多名非公企业的优秀人员和业务骨干主动向党组织递交了入党申请书，园区企业发展党员 4 名，园区党员总数达到 120 多名。

五、着眼“党建+组织孵化”，创新启动“燎原计划”，助推堡垒铸造。组织孵化是先帮助园区企业培养和发展党员，再帮助条件成熟的企业单独成立或联合成立党支部。园区党总支以双覆盖、双示范、双承诺和青春党建“四大工程”为党建长效机制，以贯彻落实经开区“双基八条”为契机，大力实施党建“燎原计划”，加强党建工作宣传和覆盖，强化党建在小微企业经营中的政治核心作用和在企业发展中的政治引领作用。园区党总支重点抓好三方面工作：**一是以党建影响企业主。**企业主是党总支开展党建工作的基础和关键，党总支以整合党建资源做好对企业主的创业服务，并通过和达创新管理学院的课堂学习，对企业主加强党的宣传，以“润

物细无声”的方式让小企业树立党建意识。二是以党建影响优秀人员。做好党员的培养和发展是园区党建的重要工作之一，园区党总支通过举办各种活动，通过活动提高园区党建的影响，以活动增强优秀人员的入党意识，近年来发展了 SPARK 公司朱伟米、景杰生物杨芳、凯速商务崔韩广等多名党员。景杰生物杨芳说：景杰生物于 2010 年 12 月在经开区注册成立，2011 年正式运营。公司成立初期，公司规模小、人员少，不具备成立党支部的条件，在园区党总支的帮助和支持下，公司进入了快速发展期，党员人数也不断增加，2013 年单独成立了党支部。同时，景杰生物在园区党总支的支持下，公司人才梯队的不断完善，公司业态的不断扩大和多元化，2015 年成功通过国家高新技术企业认定，成为园区优秀的毕业企业。三是培养党建人才。园区党总支建立了党建联络员、信息报送员、廉政监督员“三员合一”的党建联络、指导工作机制，建立重点党员档案，加强党建教育、指导，培训后备党建工作人员。近几年来，在园区党总支的推动下，孵化出了与景杰生物相类似的 7 家企业党组织，其中 2 家被评为市级党建示范点，3 家被评为区级党建示范点。

☆市造价协会党委用“七个一”推动“两学一做”学习教育

“两学一做”基础在学，关键在做。为深入推动“两学一做”学习教育活动，紧紧围绕工程造价行业“当好东道主，保障 G20，展示新形象”这一主题，市造价管理协会党委组

织党员开展“七个一”活动。

一是隆重召开一次庆祝中国共产党成立 95 周年紀念大会，回顾党的光辉历程，讴歌党的丰功伟绩，同时还表彰了工程造价行业“先进基层党组织”、“优秀共产党员”、“优秀党务工作者”。二是进行一次入党宣誓活动，举行新党员入党宣誓和老党员重温入党誓词活动。三是举办一期“两学一做”培训班，举办以“两学一做”学习教育及党的基本理论、基本知识等为重点内容的培训班。四是进行一次走访体验活动，到建德市大慈岩镇汪山村慰问困难老党员，体验山区村民的艰辛，并送去了慰问品。五是开展一次献爱心活动，向建德市大慈岩镇中心小学捐赠文体学习用品。六是开展一次党员志愿者服务活动，组织党员赴建德市大慈岩镇敬老院做义工并向敬老院捐赠防暑降温用品。七是开展了送服务进乡镇活动，组织工程造价专家为建德市大慈岩镇开展工程造价义务咨询活动，解答“营改增”后工程造价遇到的难点热点问题，提供相应的专业技术支持。

通过开展“七个一”活动，全体党员都牢记了自己的身份，不忘初心，继续前进，永葆党的先进性，用实际行动践行自己的入党誓言。

☆市民个协会组织党员志愿者开展志愿活动

6月25日，杭州市民个协会党委以“凝聚微动力、服务G20”为主题组织各区、县(市)民个协会党组织共同开展“同

一主题、统一行动、不同形式”的党员志愿者服务活动，引导“小个专”党员在维护市场秩序、保障守法经营、服务基层群众中发挥先锋模范作用，为 G20 峰会的顺利举办营造文明有序、诚信守法的良好环境。此次活动共有 682 位党员志愿者参与，分别开展了宣传教育、便民利民、文明劝导、访贫问苦等志愿活动，并向个体工商户、市场经营户发放“诚信经营、放心消费”倡议书 16490 份。上半年，全市民个协会系统累计开展志愿活动 143 场，参与人员 2318 人次，受益群众上万人。

各区、县（市）民个协会党员志愿者服务队根据各地实际情况，开展了形式丰富的志愿活动。江干区美发协会党员志愿者服务分队免费为老年人理发，天健水务党员志愿者服务分队为老人公寓清洗空调滤网。上城区、拱墅区民个协会党员志愿者服务队看望并慰问了敬老院、贫困家庭，送去生活必需品。西湖区、滨江区、萧山区民个协会党员志愿者服务队在公园、广场、社区开展免费配钥匙、发放食品安全宣传资料、免费修车、修伞、修鞋、维修小家电等。余杭区民个协会党员志愿者服务队在南苑街道人民广场宣传虎哥垃圾处理再生利用系统，发放绿色环保宣传单 200 余份，清理广场、河道两边垃圾 200 余公斤。下城区、富阳区、桐庐县、建德市、淳安县等民个协会党员志愿者服务队走进商店、走进市场，宣传发放“诚信经营、放心消费”倡议书，倡导广大个体工商户为杭州举办 G20 峰会做出积极的贡献。

此次活动，各区、县（市）民个协会党员志愿者服务队积极参与，认真制定计划，制作统一的活动横幅、旗帜、制服、帽子等宣传工具，扩大了活动影响力，保障了志愿者服务活动顺利开展并取得成效，受到了广大群众的一致好评。

☆协会动态：第七片组举办“构建‘亲’‘清’新型政商关系”研讨活动

6月24日，杭州市“两新”组织党务工作协会第七片组“如何努力构建‘亲’‘清’新型政商关系”研讨活动在富通集团有限公司党建工作中中心举行。富阳区委组织部副部长吴通赛、区委“两新”工委副书记包杰峰、区委组织部组织线相关同志、全区24个乡镇（街道）分管党群工作副书记、区派两新党建工作指导员、杭州“两新”第七片组全体会员单位以及富阳区“红芯沙龙”协会其他会员单位的党务工作者等70余人参加了本次研讨活动。

会上，与会成员分别围绕2016年3月4日，习近平总书记参加全国政协十二届四次会议的民建、工商联界委员联组讨论时提出的“亲”“清”新型政商关系这一主题展开了热烈的讨论和交流，并发表了各自的意见与建议。其中，区委以及乡镇街道一方主要从政府如何为企业服务，切实帮助企业解决实际困难和领导干部怎么坦荡真诚同民营企业接触交往，关心关注引导企业经济人士积极作为展开阐述；企业一方则主要从如何积极主动同各级党委和政府部门多沟通多交流，

讲真话，说实情，建诤言，满腔热情支持地方发展以及怎么洁身自好、走正道，遵纪守法办企业、光明正大搞经营的角度发表了自己的见解和想法。

杭州“两新”组织党务工作协会副会长、第七片组组长、富通集团有限公司党委书记陈建国在会上主要就非公企业党组织如何引导企业合法合规、正派经营，努力构建“亲”“清”新型政商关系，争做优秀的中国特色社会主义事业建设者，作了主导发言和交流。

陈书记从“亲”“清”新型政商关系是密切相联的辩证关系，公平竞争需要“亲”“清”新型政商关系，市场经济和依法治国需要“亲”“清”新型政商关系三个方面阐述了如何正确理解“亲”“清”新型政商关系。

整个活动讨论热烈，气氛轻松，政企双方摆问题、提建议，坦诚相待，诚恳交流，是构建“亲”“清”新型政商关系的研讨会，更是“亲”“清”新型政商关系的真实写照。

报：省委组织部、省委“两新”工委，市委组织部、市委“两新”工委，市委组织部两新党建处、各区、县（市）委组织部、各区、县（市）委“两新”工委、张仲灿、李志龙
发：协会会员
